

核酸检测五大关切 权威回应来了

核酸检测是预防疫情的重要手段。查验核酸证明是否会成为各地的一种常态？怎样解决核酸检测排队长、结果出具慢等问题？如何通过加强监管，保证核酸检测结果的准确性？国务院联防联控机制9日举行新闻发布会，对社会关切热点做出集中回应。

长期居家人群没必要频繁核酸检测

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华说，核酸检测是疫情早发现的最科学、最有效手段，但在没有发生疫情、也没有输入风险的情况下，查验核酸证明不应成为一种常态。

贺青华表示，低风险地区、低风险人群以及长期居家人群，没有必要进行频繁的核酸检测。核酸检测的重点应该放在高风险人群、高风险岗位工作人员以及有疫情的地区。

“聚集性疫情发生以后，要根据疫情防控的需要，科学制定核酸检测策略，划定核酸检测的范围和频次，避免盲目扩大开展全员核酸检测的范围。”贺青华表示，将受检的人员按照风险等级由高到低依次开展核酸检测。

据介绍，封控区24小时内完成首次全员核酸检测，管控区48小时内完成首次全员核酸检测。中、高风险地区和封控区、管控区人员不得外出，疫情发生地的低风险地区和防范区确需出行的，需要持48小时内核酸检测阴性证明。

不断提高核酸检测的便民性

国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红介绍，“防”是最经济最有效的措施，开展高效便捷优质的核酸检测非常必要。为提高核酸检测便民性，主要采取了以下措施：

第一，合理设置核酸检测点。采样点要进行网格化布局，指导地方根据人口数量、人口分布、地缘交通等因素来科学规划采样点布局。现在基本上是以社区采



新华社发 王鹏作

样为主，在人群活动密度较高且不易发生拥堵的地方设立采样点，同时也可以根据需要，在固定采样点的基础上设置移动采样点。

第二，及时公布采样点信息。通过官方网站、客户端、微信公众号、公共服务小程序等多种形式，向社会公众及时公布采样点。指导地方建立和完善电子地图，并及时更新，方便群众查询和就近采样。

第三，弹性安排采样时间。根据群众的时间需要弹性安排采样时间，比如针对上班、上学的人群，可以在早晨和下班以后傍晚的时间安排采样。

第四，及时反馈和更新检测结果。检测机构完成检测以后，相关部门要及时将检测结果同步到健康码等平台，让公众能够尽快地查询到自己的检测结果。

及时纠正核酸检测的非法强制措施

贺青华表示，疫情发生地应该根据当地的疫情形势和防控需要，依法、科学组织好核酸检测工作，明确核酸检测人群、区域范围和频次，做好宣传、组织和引导工作。同时，也呼吁广大群众依法遵守疫情防控的相关规定和要求，积极配合开展做好核酸检测，履行好个人的防控义务，共同推动形成群防群控的良好社会氛围。

贺青华表示，对于采取非法的、强制性的措施的地区、单位和作出决定的个人，国务院联防联控机制将要求有关地方及

时整改纠正。

对核酸检测机构设立“红绿灯”

据介绍，核酸检测是一项成熟的实验室检测技术。新冠肺炎疫情发生后，国家卫生健康委进一步加强了核酸检测机构监管，从审批准入、质控质评、日常监管、惩罚退出等全流程做出了相关规定。

为进一步加强新冠病毒核酸检测全链条监管，国务院联防联控机制综合组近日专门作出部署，从严格检测机构和人员资质管理、规范样本采集保存和转运管理、强化核酸检测机构日常监督管理、严格落实核酸检测机构退出机制等方面进一步加大监管力度。

“对核酸检测机构设立‘红绿灯’制度。”郭燕红说，在依法准入时，对符合条件的主体实行“绿灯”审批，同时坚决落实“黄灯”整改、“红灯”退出机制。

环境样本检出核酸阳性不等于有活病毒

中国疾控中心病毒病预防控制所许文波表示，活病毒、死病毒、完整病毒颗粒制备的灭活疫苗，都含有新冠病毒的核酸，可检出核酸阳性。环境样本检出核酸阳性不代表环境中一定有活病毒。

许文波表示，如果环境样本中检出核酸阳性，可简单理解为有新冠病毒的核酸。但是否有活病毒，要进行很严格的研判。

新华社记者 董瑞丰 徐鹏航

西双版纳州委 主要领导同志 职务调整

本报讯 日前，中共云南省委决定：朱家伟同志任中共西双版纳州委委员、常委、书记；郑艺同志不再担任中共西双版纳州委书记、常委、委员职务。

滇中新区开展 直播引才活动

6月9日、10日，滇中新区组织开展促就业助招聘“才聚滇中·共创未来”直播引才活动。本次直播引才活动分为企业专场与高校专场，实现“人才政策讲解+岗位介绍+线上答疑+直播简历投递”四位一体式的实时互动，让招聘企业和求职人才从“面对面”转到“屏对屏”，千方百计为新区企业及驻区高校架起“供需不见面握手”的桥梁。

直播中，云南警官学院、云南经济管理学院、昆明城市学院、昆明文理学院、昆明医科大学海源学院、云南工商学院等14所高校相关负责人在线推荐优秀毕业生。

滇中新区人力资源开发中心主任负责人介绍：“疫情防控常态化之下，毕业生线上就业、用人单位线上招聘已成为主流。在企业专场活动中，我们邀请了10余家企业，带着岗位进直播间，向大家介绍企业发展情况、岗位需求；在高校专场活动中，我们邀请了14所高校就业处负责人，推介自己的毕业生。直播中，我们还将围绕毕业生最关心的就业方向、就业政策，把重点行业、重点领域就业形势讲深讲透，引导毕业生主动服务国家战略需求和地方经济社会。”

据了解，此次的直播引才活动能够打通企业和求职者之间的信息堵点，实现数据多跑路、引才更精准。有进一步合作意向的求职者，可在直播间中直接投递简历对接用人单位，提高求职的效率和便捷度。

本报记者 赵丹青

年老体弱者来电申领 NMN免费领取6个月用量



NMN 对人的健康有重要影响，随着年龄增长，NMN 在人体含量逐渐降低，衰老和疾病随之而来，近年欧美发达国家开始重视全民补充NMN！

NMN 细胞疗法其抑制衰老作用，于2014年由哈佛大学的大卫·辛克莱尔实验室初步发

JY14403050203964 合生元国际营养保健品（深圳）有限公司 本品为食品不能代替药品 广告

现，并在2016-2018年间由哈佛医学院、华盛顿大学、日本庆应大学等著名科研机构，多方位证实其抑制衰老的显著效果。

2022年，NMN普及年！深

圳合生元在全国开展符合条件

者免费领取6个月用量的公益活动，每人限申领一年用量，实名制登记，全国仅限6000名。

免费029-8822-7321
热线 133-5923-2703

云南省第十六届运动会 赞助金额达1798万元

6月8日，云南省第十六届运动会、云南省第十二届残疾人运动会暨第六届特殊奥林匹克运动会第二批赞助企业签约暨授牌仪式在希尔顿欢朋酒店举行。

此次签约授牌的有云南玉溪玉昆钢铁集团有限公司、赛灵药业科技股份有限公司、云南楚昭商贸有限公司、玉溪皓天体育文化发展有限公司等15家赞助企业，签约赞助金额598.5万元，其中现金赞助427.5万元、实物赞助价值171万元。

云南省第十六届运动会资源开发按照“政府支持、市场运作、社会赞助、合作共赢”的原则，引导和动员社会各界参与和支持。截至目前，

已经确定的赞助企业共26家，赞助金额达1798.5万元（其中现金赞助857.5万元、实物赞助价值941万元）。

据悉，本届省运会规模大、项目多，共设青少年组、大学组、职工组、大众组4个组别，共计44个大项、1039个小项，金牌总数将超过1000枚。与上届相比，新增217个小项，预计参赛运动员人数近两万人。

7月中旬，各项赛事就将陆续开展。8月集中举办青少年组比赛，8月8日举办开幕式。9月至11月，将安排大学组、职工组和大众组3个组别24个项目的比赛。

本报记者 李春丽